



聚焦管城回族区两会 · 解读



解读管城回族区人大常委会工作报告

以担当作为谱写人大工作新篇章

本报讯 5月27日,管城区人大常委会主任刘霞在管城回族区十六届人大五次会议上作区人大常委会工作报告。报告指出,在区委坚强领导下,区人大常委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕全区中心工作,把握全局抓大事,守正创新担使命,全面履行宪法法律赋予的职责,进一步完善提升“四机制一加强”工作思路,政治上高站位,监督上更刚性,代表作用上创活力,自身建设上求突破,以担当作为继续谱写人大工作新的篇章。记者 柴琳琳

2019年

提升政治站位,确保人大工作方向更加明确

去年9月份,为落实区委城市环境综合整治提升部署,增强政府投资的针对性和实效性,常委会及时作出批准政府投资项目调整计划的决定,支持政府在市容市貌提质、生态建设、基础设施建设等方面增加投资3.4亿元,有力助推城市有机更新和品质提升。

助力污染防治,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,贯彻落实市、区国土绿化提速行动,常委会组织市、

区人大代表开展集中视察和异地视察活动,全力推动“生态靓区”建设。听取审议水污染防治及生态水系治理情况的报告,开展河长制专题视察调研,组织水污染防治“一法一条例”执法检查,持续助力打好“碧水保卫战”。听取和审议《郑州市大气污染防治条例》在我区贯彻实施情况的报告,开展大气污染防治执法检查,常委会领导参与大气污染防治夜查行动,以实际行动为守护“郑州蓝”贡献人大力量。

主动履职尽责,督促实项目按时保质完成

贴基层推进保障和改善民生。坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,把人民群众的操心事、烦心事、揪心事作为监督重点,聚焦民生实事落实,坚持每年听取和审议区政府民生实事落实情况报告,督促人民群众普遍关注的实项目按时保质完成。

区人大常委会始终坚持代表主体地位,按照“尊重代表、服务代表、宣传代表”的要求,不断完善代表工作机

制,着力提高服务保障水平,支持和保障代表依法履职,通过代表把人大工作的“根”深深扎在人民群众之中,不断展现风采和作为。

进一步拓宽代表依法履职渠道,升级改造街道、社区级人大代表联络站47个,建立“线上线下联动履职”“站点家一体化建设”的工作模式,搭建了人大代表与人民群众之间的“全天候连心桥”。

持续推进“两个机关”建设更为扎实

区人大常委会主动适应新时代、新任务、新要求,坚持从政治建设抓起、从素质能力强起、从纪律作风严起,着力培养“讲政治、懂法律、守规矩、强能力”的人大干部队伍,以自身建设高质量,推动人大“两个机关”建设不断上台阶。

区人大常委会在做好“规定动作”的同时,努力彰显主题教育“人大特色”,精心打造内容丰富、特色鲜明的

党建文化长廊,编辑图文并茂、展示人大40年发展历程的回顾刊物《印迹》,制作入党誓词摆台,组织参加“我和我的祖国”合唱比赛,扎实开展离退休党支部学习座谈、参观考察、走访慰问活动,不断推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走,切实把主题教育成果转化为助推新时代人大工作高质量发展的强大动力。

2020年

持续推进民主法治建设更规范

2020年,管城回族区人大常委会的工作总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导,人民当家作

主,依法治国有机统一,落实“古都新生”的总体目标和“一四四”发展思路,进一步完善提升“四机制一加强”工作思路,不忘初心,牢记使命,守正创新,担当作为,凝心聚力推动管城区高质量发展。

解读管城回族区政协常委会工作报告

突出责任担当 树立履职尽责新形象

本报讯 5月26日,管城回族区政协主席赵吉平在政协管城回族区九届四次会议上作区政协常委会工作报告。报告指出,一年来,区政协常委会牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职的中心环节,担当尽责,发挥作用,切实助力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,为管城区高质量发展作出了积极努力。记者 柴琳琳

2019年

建言献策助发展,围绕中心服务大局更加务实

发挥监督作用。围绕大气污染防治工作开展视察监督,先后60次深入工地开展晨查夜查工作,督促施工单位严格落实“八个百分百”的管控措施,不断提升人民群众的蓝天幸福感;全力服务保障全国少数民族运动会,严格按照“四个满意”目标,深入运动场馆、运动员驻地宾馆开展专项监督11次,助力管城区圆满完成全国少数民族运动会服务保障任务。九届三次会议以来,共收到提案220件,审查立案159件,会同党政部门精选重点提

案8件。截至去年底,提案已全部办结,从委员反馈意见看,满意率和基本满意率100%。

增进情感融通。定期走访慰问老干部和老党员,引导老同志在经济社会发展方面继续贡献光和热、奉献力与智。政协退休干部武玉江,牢记初心使命,以自创的“老兵之家”为阵地,团结带领广大退伍军人为乡村建设和青少年爱国主义教育奋勇争先,2019年被中共中央组织部授予“全国离退休干部先进个人”称号。

强化担当促履职,委员主体作用再激发

全面落实履职考核及激励机制,推动委员履职工作从注重“做了多少”向“做出了什么效果”转变。去年管城政协被河南省残疾人鼓励基金会评为“扶残助残爱心单位”。拓宽履职渠道,加强对街道政协工委的业务指导和联系,推进政协工作形成上下联动的工作整体合力。支持紫荆山南路街道政协工委组织委员视察辖区路长制工作开展情况,为推动城市

精细化管理助力。强化机关建设,树立正确的工作导向,把信任激励和严格监督结合起来,加强对干部的工作实绩考核,强化干部职工的责任意识和规矩意识,努力提高工作水平。认真贯彻落实党组主体责任,修订完善各项规章制度,认真落实巡视巡察整改工作、深入开展以案促改强化作风建设,着力营造崇廉尚洁的工作氛围。

2020年

聚焦主责主业,着力展现助推发展新作为

今年区政协要紧盯“古都新生”总体目标,聚焦打造“三大板块”,统筹“八项重点”找准履职着力点、切入点,担当尽责、献计出力。要围绕推进乡村振兴、重点项目建设、“三项工程、一项管理”等中心工作积极建言献策,做到建言有理有据、对策

可行可用。要针对人居环境、空气质量、就医就学、就业住房等老百姓关心的热点难点问题,听民意、解民忧、惠民生。开展多种形式的民主监督活动,推动党委政府重大决策部署、重点项目和民生实事落到实处、取得实效。

紧扣中心环节,着力拓展凝心聚力新成效

要深入界别群众、反映各界人士的真知灼见,反映广大群众的意愿诉求,正面发声、宣传政策、解疑释惑、凝聚人心。要发挥政协人文优势,大力弘扬商都历史文化,以商代王城遗址、北大清真寺、文庙、城隍庙等历史文化资源为载体,讲好管城故事。

要健全发挥新型政党制度优势的机制,对各民主党派在政协发表意见、提出建议做出机制性安排。要完善政协履职工作制度,健全党委政府政协领导班子成员领办重点提案制度,依

托制度保障好政协学习培训、重大会议、调研视察、提交提案、履职管理等各项工作。要把反映社情民意信息工作放在更加突出位置,加强组织领导,明确专人负责,成立工作专班,完善考评奖励。要发挥专委会基础作用,突出界别特色,创新履职方式。要主动对接上级政协联系指导,发挥政协组织的整体效能。要探索信息化协商议政平台建设,开展网络议政、远程协商,提升政协履职能力现代化水平。